
1 

Discurso del Cr. Hugo Fernández Echeverría 

 

Sr. Vicepresidente de la República, Sr. Rodolfo Nin Novoa 

Sr. Ministro de Transporte y Obras Públicas, Sr. Víctor Rossi. 

 

 

Autoridades Nacionales y Municipales, empresarios, amigos, medios de 

comunicación, señoras y señores que hoy nos acompañan, en este 

nuevo hito de nuestra empresa, Frigorífico Modelo. 

 

No ha sido fácil elegir las palabras adecuadas para reflejar el orgullo que 

hoy siento -y que sentimos todos los integrantes de esta empresa, desde 

sus directores, accionistas, personal jerárquico y trabajadores-, al 

presentarles a ustedes la etapa que hoy estamos desarrollando. 

 

Esta empresa nació y creció por la visión de una persona, Saturnino 

Fernández nacido en España, en Bilbao en particular, que llegó a nuestro 

país con tan solo 16 años. 

En un día como hoy, nuestro recuerdo para con nuestros antecesores, 

así como nuestro orgullo por la cuarta generación que asoma. 

Nuestro reconocimiento muy especial a todo el personal de la empresa y 

asesores, que conjuntamente han hecho posible ésta realidad e 

impulsarnos a nuevos desafíos. 

 

Todos ustedes saben que Frigorífico Modelo es una empresa con 

muchos años de existencia - 80 años - trabajando en aspectos 

neurálgicos de la producción de Uruguay. 

 

Desde 1929, cuando nos iniciamos en la producción de hielo, en aquel 

país lleno de promesas y también de desafíos, siempre en Frigorífico 

Modelo hemos apostado a desarrollarnos como una empresa pionera en:  
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trabajo, innovación, tecnología y prudente riesgo, siendo la más antigua 

que cotiza en la Bolsa de Valores de Montevideo en forma 

ininterrumpida. 

 

Hoy queremos presentarles a todos ustedes nuestros últimos logros:  las 

nuevas cámaras de frío y planta de empaque, así como hablar de 

nuestros proyectos para el futuro. 

 

Hemos afrontado una inversión de más de 8 millones y medio de dólares, 

con nuevas cámaras, que suponen que nuestra empresa represente más 

del 60 % de la oferta total de frío en baja temperatura y a su vez disponer 

de la mayor capacidad de procesamiento de distintas variedades de 

frutas, para dar curso a la producción de miles de empresas y familias 

que diariamente dedican sus esfuerzos a la actividad hortifrutícola del 

Uruguay. 

 

Estas inversiones han permitido mejorar nuestros servicios a la cadena 

exportadora, representan más de 200 puestos de trabajo directos, y 

acompañan la vocación del país de crecer expandiendo su comercio en 

el exterior. 

 

No voy a abrumarlos con datos sobre lo que ya han visto y constituye 

una realidad operando a pleno.  Nuestro trabajo es un eslabón más en la 

generación de riqueza y de empleo en nuestro Uruguay. 

 

La tecnología aplicada y nuestra experiencia, están insertas en una de 

las principales cadenas productivas del país y la empresa sigue 

acompañando la historia de Uruguay como nación. 

No voy a abundar entonces en  nuestras credenciales empresariales.  

Todos las conocen. 
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En cambio, sí quiero hablarles de nuestros proyectos de futuro, de 
nuestra apuesta, que se mantiene firme aún en los actuales 
momentos de incertidumbre.  Como en 1929 y como tantas veces  hoy, 

nuevamente, apostamos al futuro y al Uruguay productivo. 
 

Además de lo que hemos reseñado, de lo que es nuestra trayectoria 

empresarial, y de nuestro compromiso como empresa 100 % nacional, 

nos hemos embarcado en nuevos desafíos para el futuro próximo: el 
Polo Oeste. 

 

Las empresas con proyección, no realizan sus cálculos y definen sus 

estrategias por el corto plazo.  Nosotros lanzamos este parque logístico, 

industrial y de enormes posibilidades en cuanto a servicios, no sólo 

porque confiamos en nuestras propias fuerzas.  Confiamos también en el 

país, en su destino como centro logístico regional y confiamos también 

en que las autoridades políticas y el sector público en general, apoyen 

diligentemente los esfuerzos privados que generan producción, riqueza y 

empleo. 

 

Vemos, además de nuestra vocación emprendedora y productiva, de 

nuestra confianza en el país real, la voluntad de todas las grandes 

colectividades políticas del Uruguay para proyectar a esta nación hacia 

mejores destinos. 

 

Nuestro Polo Oeste es un aporte más a un gran destino para 
nuestro país. 
 

¿Qué ofrecemos?  Contamos con un predio de más de 70 hectáreas a 10 

minutos del puerto de Montevideo y de todos los centros neurálgicos de 

la banca, la administración pública y las actividades de comercio exterior. 
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Nuestro Polo Oeste encaja perfectamente en las estrategias, que buscan 

transformar al Uruguay en un centro logístico regional.  

 

Significa una alternativa válida como zona de descentralización aduanera 

formando un corredor al Puerto, por tanto es un aporte a la potenciación 

del Puerto de Montevideo, contribuyendo a su descongestión; se 

encuadra en los planes de desarrollo sin perturbar otras iniciativas; 

facilita nuestro comercio con el mundo; aporta eficiencia a las empresas 

que necesitan nuestros servicios; y genera trabajo genuino.  Resulta un 

espacio estratégico como centro de cambio de cargas, de distribución de 

productos a nivel regional y depósito de mercadería en tránsito.  Los 

mercados externos se ganan con tesón y esfuerzo y, sobre todo, con 

ideas innovadoras y excelencia en el servicio. 

 

¿Que pedimos?  Nada, muy poco: celeridad en las decisiones oficiales 

de las que depende nuestro emprendimiento; confianza, porque 

tenemos detrás una trayectoria empresarial; y sobretodo fe en las 

posibilidades que brinda una relación armónica, de ganar-ganar, entre el 

Estado y el esfuerzo privado. 

 

El proyecto de Polo Oeste es un desarrollo enteramente privado; no pide 

al gobierno prebendas ni recursos.  Ofrece trabajo y eficiencia.  Aporta a 

las cadenas productivas que necesitan frío, procesamiento, logística 

eficaz; en suma, es un compromiso productivo.  
 

También es una propuesta abierta a los negocios: es una oferta abierta a 

las iniciativas de todo tipo:  industrial, logística, de servicios de los 

emprendedores que, no se paralizan ante las coyunturas difíciles y 

redoblan la apuesta. 
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Frigorífico Modelo es una empresa que ya es mucho más que una fábrica 

de hielo, que se ha diversificado; que ha afrontado todas las crisis y que 

sigue en pie, pujante, creativa, emprendedora, comprometida, y que 

les muestra hoy sus logros y sus planes para el futuro. 

 

Estamos seguros que las autoridades, que los sectores privados 

vinculados al comercio exterior, y que los uruguayos todos, que quieren y 

esperan un país mejor, estarán a nuestro lado.  Este es nuestro 

compromiso y es -confío plenamente- la aspiración de todos los que hoy 

nos acompañan en este gran momento de nuestro trabajo. 

 

Muchas gracias 


